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Processo verbale della seduta del Consiglio Municipale   17/09/2019  
                 

L’anno 2019 addì 17 del mese di settembre alle ore 10.00, previo regolare avviso di convocazione 
per  le  ore  9.00  di  detta  data,  notificato  ai  sigg.  Consiglieri  -  regolarmente  pubblicato  all’albo 
pretorio,  comunicato al  Sindaco di Napoli,  al  Presidente del  Consiglio  Comunale,  al  Segretario 
Generale, si è riunito il Consiglio della Municipalità 6 c/o la sede municipale di San Giovanni, per 
la trattazione dei

seguenti punti all'O.d.G.:

1. Approvazione verbale seduta C.M.6 del 06/08/2019.

2. Approvazione proposta di deliberazione n.08 del 05/09/2019 della Direzione 
di Municipalità 6 avente ad oggetto:

Ricognizione dei debiti fuori bilancio manifestatisi nella  Municipalit  6 a à
decorrere dal 1° maggio fino al 31 agosto 2019, giusto quanto disposto 

dall’atto di indirizzo approvato dalla Giunta Comunale con delibera  n. 918 

del 04/06/2009.

Nel corso dei lavori della seduta, ci sarà la premiazione degli atleti della 
Municipalità 6 Umberto Esposito e Alessandro Velotto.

Presiede la seduta il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione

Assiste, in qualità di Segretario il Direttore dott/ssa Mariagrazia Blasio.
 
il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione chiede al funzionario preposto 
di procedere all'appello.

 

PRESIDENTE    BOGGIA SALVATORE Assente



CONSIGLIERI

Il Presidente: presenti n. 20 Consiglieri, la seduta è valida.
Il consigliere Cierro chiede la parola.

Il consigliere Cierro chiede al Presidente che venga commemorato il Geometra Di Giambattista 
Francesco lavoratore dipendente della municipalità 6 deceduto in agosto, con un minuto di 
raccoglimento da parte di tutto il Consiglio.

Il Vice Presidente della Municipalità 6,  Assessore Gianluca Maglione riprende i lavori  e nomina 
scrutatori i consiglieri: Riccardi-Cierro e Marzatico. 

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa alla trattazione del 1° 
punto all'Odg:  Approvazione verbale seduta del C.M. del 06/08/2019.

           
il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione visto che nessuno 

chiede di intervenire, mette in votazione l'approvazione del  verbale della seduta  del CM 

del 06/08/2019.

Presenti n.  19    Votanti n. 19

Favorevoli n. 19
Contrari n. 0
Astenuti n. 0

                                                                                   

BENFORTE ETTORE Assente LICCARDI PATRIZIA Presente

BORRELLI LUGI Assente LOMBARDI ARMANDO Presente

CIERRO GENNARO Presente LONGOBARDI PASQUALE Presente

D'AMBROSIO ANNA Assente MAGLIONE GIANLUCA Presente

DE FALCO CARMINE Presente MARIGLIANO ANTONIETTA Assente

DEL MONACO LUISA Presente MARZATICO STEFANO Presente

DI COSTANZO ANTONIO Assente MORGA MASSIMO Presente

DI FIANDRA CIRO Assente NATULLO SIMONE Presente

ESPOSITO ANGELO Presente OLIVIERI GENEROSO Presente

ESPOSITO CARMINE Presente RICCARDI GIOVANNI Presente

FERRARA ANNA Presente SACCO ROSARIO Presente

FORMISANI IMMACOLATA       Presente TESTA CARMELA Presente

GILIBERTI LUIGI Presente TRUGLIO FERDINANDO Assente

GRIECO ANTONIO Assente VELOTTO GIOVANNI Presente

INCARNATO BIANCA Assente VISCOVO CONCETTA Assente



Presidente: Visto l’esito della votazione il  verbale della seduta del  CM del 08/06/2019 è 
approvato all'unanimità.    

Entra in aula il consigliere D'Ambrosio alle ore 10,02.

Entrano in aula i consiglieri Di Fiandra e Marigliano alle ore 10,07.

Presenti n.22 Consiglieri.

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa alla trattazione 
del 2° punto all'Odg: Approvazione proposta di deliberazione n.08 del 05/09/2019 della 
Direzione di Municipalità 6 avente ad oggetto:

Ricognizione dei debiti fuori bilancio manifestatisi nella  Municipalit  6 a decorrereà  
dal  1°  maggio  fino  al  31  agosto  2019,  giusto  quanto  disposto  dall’atto  di  indirizzo 
approvato dalla Giunta Comunale con delibera  n. 918 del 04/06/2009.

Il  presidente  passa  la  parola  al  funzionario  Roberta  Matano  responsabile  dell'iter  
amministrativo per la procedura dei debiti fuori bilancio, per illustrare la deliberazione in  
oggetto.
Finito l'intervento chiede la parola il consigliere Natullo che dichiara :
anche questa volta si è convocato un consiglio per i debiti fuori bilancio, senza aggiungere 
altri ODG, con le miriadi di problema che attanagliano questa municipalità, convochiamo 
consigli solo per debiti fuori bilancio, che dovrebbero essere qualcosa di imprevedibile 
quindi di eccezionale ma, qui invece diventano prassi , 4-5-6- volte all'anno e sono senza 
dubbio sintomo dell'incapacità amministrativa, dunque il fallimento di un'Amministrazione.  
Noi del gruppo M5S usciremo fuori dall'aula ancora una volta, votateli voi i vostri debiti 
fuori bilancio.

Interviene il consigliere Longobardi, chiede  al funzionario Roberta Matano ,chiarimenti in 
merito all'iter burocratico di alcune pratiche dei debiti fuori bilancio e ribadisce alla fine del 
suo intervento che il suo gruppo M5S , si asterrà al momento della votazione. 

Il consigliere Giliberti interviene a confermare il concetto che i debiti fuori bilancio fanno 
parte di regole a cui tutti sono tenuti ad attenersi.

Il consigliere Cierro interviene e dichiara che il suo gruppo PD voterà a favore.  

Omissis

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione visto che nessun altro 
consigliere chiede di intervenire, mette in votazione la proposta di  deliberazione n.08 del 
05/09/2019 della Direzione di Municipalità 6  

Ricognizione dei debiti fuori bilancio manifestatisi nella  Municipalit  6 a decorrereà  
dal  1°  maggio  fino al  31  agosto  2019,  giusto  quanto disposto dall’atto  di  indirizzo  
approvato dalla Giunta Comunale con delibera  n. 918 del 04/06/2009.

Presenti n.  19  Votanti n.   19  ( gruppo M5S abbandona l'aula)

Favorevoli n. 13
Contrari n. 0



Astenuti n. 6 

Presidente: Visto l’esito della votazione, la delibera è approvata a maggioranza.

Alle ore 10,15 entrano i consiglieri Truglio e Di Costanzo.

Alle ore 10,15 esce il consigliere Olivieri.

Alle ore 10,20 entra il consigliere Benforte, esce alle ore 10,45. 

Alle ore 10,30 entra il consigliere Grieco.

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione  da  delle  informazioni  ai 
commissari: il Presidente  Boggia si scusa per non aver presenziato il consiglio , causa impegno con 
il Vice Sindaco Del Giudice sulla problematica dei rifiuti. Inoltre, comunica che ieri pomeriggio si è 
tenuto qui in municipalità un tavolo di osservazione sulla Sicurezza, predisposto dalla Prefettura e 
con la partecipazione degli Assessori comunali A. Clemente e Gaeta.
Infine informa che domenica prossima è prevista un incontro con l'Associazione dei Comitati dei 
festeggiamenti dei Gigli di Barra. 

A conclusione dei lavori chiede la parola il capo gruppo Cierro:  il Presidente Boggia unitamente  
agli altri Presidenti di Municipalità si confronteranno sulla problematica dell'accorpamento dei  
Servizi Demo-Anagrafici. 

Il  Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione alle ore 10,35, passa alla 
premiazione degli atleti napoletani Velotto Alessandro (Campione del mondo di pallanuoto 2019) e 
Umberto Esposito (Medaglia d'oro alle Universiadi 2019).

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione dichiara: la seduta si chiude 
alle ore 11,00.

                           

                             Il Segretario                                   Il Vice Presidente della Municipalità 6            

Dott/ssa Mariagrazia Blasio               Assessore Gianluca Maglione  

®p


